

Fotográfiai.

Balogh Ferencz hittanár.*

Contiucere onnes, intenticque ora tenebant. Varva-vartak lesve-lestek, mohó kíváncsisággal olvasák, mit is mond Balogh Ferencz.

Hát bátran írhatta volna Balogh F. ur »Mitrovics és dolgozatai« helyett e czímet: Nesze semmi fogd megjöl; vagy: Fenn az erdő nincsen kas.

Mitrovicsról és dolgozatairól írott cikk-jéről csak ugyan el lehet mond ni: Ignotos falit, notis esd terisui. A hozzá nem értőket becsapja, a dolgban jártasok előtt nevéstéges vergődés az egész.

Dehát hol volt eddig Balogh F. ur fal döngelő okoskodásával; vagy amit Puritán cselekedett és cselekedett, Balog Ferencznek ahoz semmi köze?

Mig a marhalevelek sorából kerültek ki Oculus puritán-ságai, eddig azt mondtuk rá, olyan helyről olyan kell: de mikor ma saját neve alatt Oculus nélkül is ilyen Oculus-szerű dolgokat olvasunk: azt mondjuk, jobb lett volna Oculuson át trombitálni tovább is; nem méltó a Balogh F. nevéhez a hosszú, az aszszonyos mérgekedés e mód nélküli kifakadása.

B. F. az újítás terén soba sem volt szerencés. Rend nagy korában a debreczeni főiskola táponczai nak egy küldöttséget fogadta, mely a s ü t ö n c z ellen panaszkodott; a panasznak van lett sikere, mert a s ü t ö n c z nem vált futonczza táponczok pedig maradtak továbbra is sa nyaronzok.

Balogh F. ur táponczai a s ü t ö n c z-ekkel együtt futonczok a lönek; a sanyaronzcczal együtt nem eltek tul a 24 órát, épen mint »uj orthodoxiája. Az idő mindeniknek megásta sírját, mert életképessége egyiknek sem volt.

S épen ez az, amiért haragszik Balogh F. ur Mitrovicsra.

Hát ha u j, akkor nem orthodoxia: ha orthodoxia akkor nem u j. Az orthodoxiának nincs szüksége az újításra — levén hivatalosa újjaszúlni a vitátog századokról századokra. Mely az emberi szív, lélek, hivatás, lét örök igazságait foglalja magában: az orthodoxia, olyan mint a csillagok egébot; nincs raszorulva, hogy mi gyarlók u j csillagokat ragaszunk rá. Ez így áll Mitrovicsnal, így áll Mitrovics nélkül.

Balogh F. ur megpróbálta kifésíteni a szivárványt, nem sikerült, azért kar szidni a patoki kereskedőt, ki jó eleve megmondta, hogy a meszelőnyél kurta, a meszelő feje gyenge lesz e munkára.

Balogh F. ur azt mondja Mitrovicsról, hogy »pellenyérre állította a debreczeni közönség előtt.

Mikor? hogy? mi uton? Hát kik valának a kürtösök, kik a kalvinista Róma faláról el kezdtek a fülsiketiőtármát, hogy Mitrovics istic tagadó?

Most mikor érzi; hogy minden botnak két vége van; hogy Mitrovics reputációjáért oda adja a közönségnek szelleme, elele eddigi tükörét, hogy se neki, sem Balogh F.-nek ne higgyen hanem kiki saját maga vonja le azokból a következtetést — munkáiból: hát Balog F. ur előáll hogy ötet pellenyérre állította Mitrovics.

Hogy is van a mese? Ad rivum eundem lupus et agnus venerant. Balogh F. ur a farkas ki a forrás fejeél áll, Mitrovics a bárány, ki lent áll: megis B. F. mondja, hogy M. a kristály tiszta vizet felzavarta, sőt rafogja a bárányra, hogy valamelyik dedáját e bárány szidalmazta.

Gyermek játéknak jó ez, de többet még Balog F. se várjon tőle.

Szemére veti M.-nak Balog F. ur, hogy Lang H. válogatot egyházi beszédet, ki pedig istentagado volt — lefordította. En azt gondolom, hogy nem nagyobb büne ez Mitrovicsnak, mint az orthodox Balogh Ferencznek, hogy keresztényi szeretetében ő, a babtiszta-akat keblére öleli. Azt hiszem, hogy Meliusz Péter algha mego-elekedte volna ez ölekezést, vagy bármely egyházat igazán szerető ref. pap is. Vagy e csak akkor. régen volt s ma már »uj« keresztényi szeretet foglalta le B. ur szivét?

Valóban úgy beszél B. ur fent említett Mitrovics eleni kirohanásában, mintha ő szabadalmat nyert volna az egyedül igaz hit hirdetésére; mintha Debreczen kívül csak úgy elérve akadna egyházi férfi, aki a keresztény hit sarkatagos elveit hirdethetné.

Bárhogyan gondolkozik is, az élet mást beszél.

Hála istennek Debreczen kívül is élnek hitben, hit által, hittel, hitből papjaink.

Akadhatnak Debreczenen kívül is farizeusok, kik melőket verve, szemeket forgatva az egyedüli idvzítő hitet magoknak vindkáljuk; — de magyar népünk. becsületessége, isten féelme ma még minden mást bizonyít, csak azt nem, hogy a Mitrovicsok isten es krisztus tagadók volnának.

Azért hogy Balog F. rettegő tekintete ör-

* Ter hiány miatt késett. Szerk.

dögöt lát ott is ahol nincs: Debreczen józan választó polgársága, bárki legyen is, nem hiszen az álmódoszonak.

Meg vagyunk róla győződve, hogy a debreczeni ev. ref. egyház jövője sokkal inkább szívükön fekszik az annak érdekében most fardozóknak, mintsem hogy egy Balog F. ur féle partikuláris keresztény szeretet azt felnem foghatja.

Fotografus.

A „Dugó“ társaság.

— Ujabb alakuló gyűlés. —

(Saját tudósításunk.)

Debreczen, szept. 12.

Megalakult ismét a »Dugó« borbíráló egyesület. — Az újabb alakuló gyűlést két tucizat ujonnan jelentkező tagtars felvételi kérényve tette kívánatossá.

Az ülés kezdete ebéd utáni két órára volt jelezve, szlid célzattal arra nézve, hogy ezuttal az otthoni kvaterka is az egyleti helyiségben fogyasztandó el. Kenyetelet után azonban az egyesület a megnyitást, miután az elnök előző esti emelkedett hangulataból ezen időre még nem tért teljesen magához vissza, delután 4 órára halasztani.

Az elnök az ülést megnyitván, az u j jelentkezők nevsorát akarta felolvasni, ami azonban, nappali szemet otthon felejtén, csak úgy sikerült, hogy ketten a legöregebb és tetkebben legduzsabb ajak közül segítségére mentek.

Az u j tagok próbaképessége ezelőtti vendégzerepleseiből mar alaposan megbíratatván, egyhangulag vették fel. Mindössze egy B o r n e m i s s z a nevű jelentkezőt vetődött fel általános közóhajul, hogy a nevét változtassa meg.

A tagok ezután, tekintettel a lefolyt ünnepeles aktusra, dupla porciózokban kérétek a járandó italt, mely alkalommal több elvi jelentőségű borítgy határozatot hoztak.

Kimondottot, tekintettel némely tagoknak azon sajátos tulajdonságára, hogy az é j egyrészet az árkokban töltik el, az árkok kiti-zásának okvetlen szüks-gessége.

Tekintettel továbbá egynemely tagok azon, minden oldalról még elégge meg nem világotott tulajdonságára, hogy ha hazautazási célzattól a bérkocsiba egyik oldalra beszállnak, a másik oldalra rögtön ki is esnek s így a bérkocsi intézmény társadalmi hasznára reájuk nézve teljesen illuzióriusna válik, fölkeretni határozatott a főkapitányság, hogy a bérkocsi t u l s ó oldala tesifogó lánczokkal láttassék el.

Főhivatott a helyi szikvizgyarak kezelősege, hogy olyan alkalmakra, amiódn a szódaviz (kanya) nem ivásra, hanem mint párbajfegyver lovagias ügyek elintézésére használják, ocsőbb arukat tartson készetben.

Kimondottot, hogy u j tagok a házasság kötelekebe, ha többszöri óvó figyeimeztetes daczára is belemenni óhajtanának, ezt csak úgy tehessék meg, ha az esküvő napján a m-nvasszony által a B. B. E. szabályzata értelmében kiállított s aláírásával hitelesített 500 drb kimaradási engedélyt kap. A többi kimaradásokba aztán már majd beleszózik az asszony.

Kijelentetett, hogy nyári tárgyalásoknál a pohárkba belehulló sáska, pille, legy, szunyog s egyébbe repülőgép nem kepeznek enyhítő körülményt arra nézve, hogy a pohár egészen e demarkacionális vonalig ki ne ivassék.

A tanácsot főhivandónak tartja az Egyesület arra, hogy vettek ki az arzezi vizre fogyasztási adó. Egyhangulag fogadtatott el ezen indítvány annál is inkább, mert mig általa szeretett városunk penzügyi rendezetnének, az u j adó az Egyesület tagjait miben sem érintené.

Utolsó tárgyaló Jó Barátunk tag urnak, a ki azzal vádoltott, hogy nemcsak az asztalnál tesz eleget kötelességének, hanem még a söntésben is iszk, bizalom szavaztatott.

Az elnök ezután az ülést feloszlattottnak jelenté ki, a tagok azonban felállni már kepelelenek levén, a reggeli órákig maradtak együtt, amiódn aztán élénk eszme-, kalap- és esernyőcsere között távoztak.

Irodalom és művészet.

Bagáti Fazekas Miklós élete és költői működése. Irodalomtörténeti tanulmány. Iyen czímen adott ki Dézsi Lajos, a debreczeni ev. ref. kollegium volt szeniora, jelenleg a budapesti egyetemi kö vtár tisztje egy 50 lapra terjedő füzetet, melyben a XVI. század egyik legérdekesebb irodalmi alakjára igyekszik újabb világosságot vetni. Így először is azt a tévedést oszlaltja el, mintha e neven két író működött volna, kimutatván, hogy id. és ifj. Bogáti Fazekas Miklós tulajdonképp egy és ugyanazon személy. Az életrajzi adatok kitisztázása után (született 1550 előtt, meghalt 1598 után) a szerző elősorolja Bogáti munkáit, a melyek közül, a maga idejében sokat olvastak a vitéz Cattivót Györgytről, ki a török Szkender bégnék hívtott, szülői históriás énekét; de ennél is nevezetesebb Zsoltár fordítása, melyben először nyerte a magyar közönség a teljes zoltárkönyvet verses formában és a melyet Bogáti a Szeneci Molnár méltó elődjének bizonyította magán. E zoltárfordításnak nagy jelentősége költői ér-

téken kívül abban áll, hogy egy darabig az unitáriusoknak, majd állandóan a szombatosoknak mintegy hivatalos énekek könyvék lett, épen úgy, mint később Molnár zoltárai a reformátusoknak.

Kár, hogy a szerző Bogáti e legfontosabb művéről csak futólag emlékezik meg s hogy Bogáti nak a szombatosságához való viszonyának fejtegetése elől kitér, mert Bogáti életének és költői működésének határozottan ez a legfontosabb mozzanata.

Annál nagyobb érdeme a szerzőnek, hogy megtalálta s a mennyire lehetett restanrálla Bogáti nak egy eddig ismeretlen művét, mely Demeterről, — a Nagy Sándor örökén osztozkodó diadorchok egyikéről szól. — A históriás ének töredékeit szerző egy debreczeni könyvnek a fedelében találta, melyet aztán a debreczeni kollegium könyvtárának ajánlékzött. —

A töredékek megrongált szövegének összeállításra ugyancsak sok vesződséggel járhatott, mert a verszetnek eleje középe és vége egyaránt hiányos, így azonban mégis fogalmat szerzehetünk a mű tartalmáról és irányáról.

Dézsinék ez irodalomtörténeti tanulmánya, mely egyuttal doktori értekezéseül szolgál, tudunkkal első kísérlet az önálló munkásság terén, azért készséggel szemet hunyunk szerkezeti és stílusi fogyatékaira és szivesen kívánunk sikert a szerencsés kezű kutatónak, valamint buzgó kitarást az aprólékosabb irodalomtörténeti és könyvtárszeti kérdésekkel is örömet foglalkozó buvárnak.

Színház.

A szintársulat M-Szigeten A m-szigeti évad a vége felé jár. A »Mármaros« legutóbbi száma a következőket írja a távozó szintársulatról:

Közönségünknek kevés oka van a panaszkodásra, vagy az elégedetlenségre, mert az idei saison annyi jeles ujdonságot foglalt magában, hogy a társulat lényegtelenebb hibái előtt a gazdag műsor kedvéért szemet hunyhat. Tiszaynak ugyan nem volt olyan szerencsés színi idénye, mint az előbbi években, ebből azonban okulást meríthet. Jó operett nem volt az idei repertoírban. — A népszínművek előadásával indokolatlanul mostohán bánt a társulat. Ha jövőre újabb megkapja színházunkat Tiszay, azt hisszük, igyekzeni fog a társulat fogyatékosságát és hiányát pótolni és akkor meggyőződhet, hogy kevés olyan kitűnő nyári állomás van az országban — mint Sziget.

Az első előadás. A szintársulat folyó hó 26-án Mármaros-Szigeten a »Trónkereső« cz. előadásban bucsuzik el a közönségtől. Debreczenben 28-án ugyanazon darabbal kezdik meg a színi idényt.

Klenovitsné bemutatkozása. Klenovits Györgyné, Szerémi Gizella a debreczeni közönségnek a »Bagdadi« cz. darabban mutatkozik be.

A színügyi bizottság ülése. A színházbizottság a jövő hét során tartja első ülést.

Törvéyszék.

A Jenő herceg váltója. Vagy négy hétig tartott az a kiadási eljárás, mely a Jenő főherceg nevére hamisított 7500 forintos váltó miatt folyt s azzal ért véget, hogy a troppai törvéyszék, a hol Szeless Etelka fogságban ült, elismerte a budapesti törvéyszék illetékességét. E szerint Szeless Etelka felett, a ki eddig tagadta a váltohamisítást, a budapesti fenytő bíróság fog törvényt ülni. Troppauból a héten jött az értesítés, hogy a fogoly asszony bármely percben utnak indíthatják már s ma meg is hozta Szeless Etelkát két börtönőr, a kik a trencsényei Csácaig mentek eleje s itt vették át őt az — osztrák csendőroktól. A váltohamisítással vádolt szép asszonyt Kisfaludy László fogházfelügyelő vette át, ki rögtön jelentést tett arról a kir. ügyészségnek. Az első kihallgatás holnap lesz a vizsgálóbíró előtt.

Közgazdaság.

A kamara jelentései. A kereskedelmi és iparkamarától ma a következő közleményeket vettük: F a k e r e s k e d ő k f i g y e l m é b e Ezenel az érdekelt kereskedelmi köröknek tudomására juttatjuk, hogy a m. kir. államvasutak, Budapest baiparti üzletvezetősége a részére szükségendő pályafentartási faanyagok szállítására nyilvános pályázatot hirdetett. A folyó év október hó 15-én lejáró pályázatban résztvenni óhajtok a pályázati eredeti felhívást és a szükségendő faanyagoknak méretjegyzékét a kamara irodájában (Hatvan-utca) saját ház) a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetik. Debreczen, 1895. szeptember hó 11-én. A kereskedelmi és iparkamara.

P á l y á z a t i h i r d e t m é n y. Ezenel az érdekelt kereskedelmi köröknek tuda-

másra adjuk, hogy a munkácsi kir. orsz. feyintézet igazgatósága mintegy 1100 mmáza liszt, 10 mmáza dara, 50 mmáza zsir, 15 mmáza szalonna, mintegy 150 mmáza hus, 15-20 hektoliter bor, 50 mmáza petrolcum, 10 mmáza szappan és mintegy 25 mmáza különféle bőrök szállítására nyilvános pályázatot hirdetett. A pályázatban résztvenni óhajtok, szabályosan felszerelt ajánlatukat nevezett feyintézet igazgatóságához f. év október hó 15-éig beküldeni tartoznak. Debreczen, 1895. szeptember hó 11-én. A kereskedelmi és iparkamara.

Szerkesztői üzenetek.

Bíró Irén. Üdvözlét az új munkatársnak. Verlessy Gyula regénye után az »Eji ör.« van soron. Hegedűs András. Budapest. Köszönöm. A szombati száma tettük el. Kíváncsi. Azt a hirt sajnálatunkra nem tudhattuk meg, mert az alispán urnak vendégei voltak. Híyenkor ő a hivatalában sem fogad. H. L. Arról az úrról nyitlteri rovatkának emlékeztek meg néhány uap előtt. Mi nem foglalkozunk vele.

REGÉNY.

Szozsthén története.

— Gáspár Imrétől. —

(Folytatás.)

Athleta természetű a nő, jökevéért a férfiak szeretik. Ha gazdag ember lenne, bizonyára segített volna Szozsthénen aki jöltevéje volt s bevezette az uri körökbe. Mivel azonban szegény s e mellett győnge jellemű ember, Szozsthént kikerüli, ahol csak lehet... s hogy együtt pezsgőzhessen a gazdagokkal, együtt gyalazza Szozsthént, hogy hizelegghessen — »A szük padlásszobák összeszorítják a lelket«, — mondja valahol Dosztojevskij. »Kidobnám biz én«, isméli meg egyszer; nem azért, mintha megtenné, de mert látja, hogy a ma esti muri Mecénások úgy tetszik.

— En sajnálom Szozsthét, mer szerencsétlenség vitte a bajba s ha belépne közénk, kezemet nyujtanám neki...

Ezt a megjegyzést a társaságnak valami egészen jelentéktelen alakja tette. Szozsthén alig emlékezett erre az embersé, — de most végtelen jól esett az egyszerűen elmondott néhány szó.

Mert ő valóban jelen volt s nem üzhette ki innen semmiféle gyűlölet, nem lökthette ki emberi háltansággal és nem tarthatta többé itt semmiféle szeretet, semmiféle hála. Mindenki nek megbocsátott s szellemzárnyáival érintette elhagyott én-jének egyetlen szószólóját a jó társaságban. A tulvilágos is kell zenének lenni, mert végtelen édes, boldog érzelm fogta el, a midőn kedvelt nótája zendült meg:

Édes anyám is volt nékem,
Keresvesen tartott engem;
Éjszaka varrt, nappal mosott,
Jaj be keresvesen tartott...

A szellem ezután folytatta égi vándorlásait.

Csudálatos! Madelaine is éberen van! Naplójában lapozgat s ami felélt most épen mereng, az a részlet ugy hangzik: Szegény Szozsthén! Tönkre jutott, elszegényedett es azt hiszi, hogy én azért szakítottam vele.

En felistenem! szép, daltás, lángelméjű hősöm! Ábrándom!

Hat nem érzed te, — hogy mennyire szerettek? Nem sugja meg neked senki, semmi, hogy lelkemet tépem össze, amikor tőled válok?

Azt hiszed te, hogy remegnék a szegénységől? Hogy szerelmemért gazdagságot vásárolok s hogy én még egyszer meghaligatnám azt, amit tőled hallottam?

Tőled, óh! Tőled, mikor szemed egész hatalmával kerítettél körül, s mikor lángoló lelked ajkaidra, szavaidba költözött át?

Lehet még oly boldogító ölelés, mint a tied volt?

Hát ki szerethet még ugy, amint te szeretted s lehet annak még valaki mást szeretni, aki téged szeretett?

Es én mégis elhatalak, mégis eltaszítottalak.

Mert láttam, hogy győnge vagy s aki az életben nem lehet a nőnek támasza, annak az a nő lesz a veszedelme.

Váljunk el Szozsthén — magad kívántad.

Es ha elszegényedve, lelkeben gazdagon eljöttél volna hozzám s követeléd volna, hogy kövessék a szegénységbe, küzdelembé: ha meggyőztél volna, hogy a küzdelem végén átadát remész, bizol karokban, szivedben érzelmekben, én követtelek volna s erőt merítetttem volna a te hős erődből.

De te lemondottál s szerencsétlenségéd órájában gyavaságot árultál el előttem. — Ezért kellett nekünk szakítani s ezért váltam el tőled, habár a szivem megtörik és boldog többé nem leszek soha...

Folyt. köv.

NÉVSORA

- a debreczeni közhasználatu távbeszélő hálózatba bekapcsolt előfizetők névlistájában 1895 aug. hó
- Feljegyzések:** A központi hivatalban a bekapcsolás csak akkor teljesíthető, ha az előfizető a hívott számát (és nem nevét) mondja be.
- 175. Ament J. cukrász.
 - 69. Államvasutak állomás főnöke.
 - 75. Államvasutak üzletvezetője.
 - 124. Alter S. »Corso« kh.
 - 82. Áron Manó és Társa Széchenyi-u. 1811.
 - 132. Dr. Bakonyi S. ügyvéd.
 - 65. Dr. Balkányi Ede. orv.
 - 34. Dr. Balkányi Emil orv.
 - 91. Dr. Balkányi Miklós lakása.
 - 40. Dr. Balkányi Miklós, ügyvédi irodája.
 - 84. Bauer és társa gépgyára.
 - 112. Bechert Manó irod.
 - 36. Berger Henrik. iroda.
 - 37. Berger Jenő műépítész lakása.
 - 149. Biedermann E. és Fia czég postáé üzl.
 - 166. Dr. Brüll Bertalan ügyv. irod.
 - 120. Burger József ízr. hit. jegyző.
 - 135. Dr. Burger Péter orv.
 - 83. Casinó.
 - 70. Csanak József nagyker.
 - 88. Csanak J. nyári lak.
 - 90. Dr. Csikos Sándor. orv.
 - 18. »Debreczeni« szerk.
 - 35. »Debreczeni Ellenőr« szerk.
 - 104. Debreczeni Első Takapénztár.
 - 131. Debreczeni fa-szövetkezet irodája.
 - 65. »Debreczeni helyi vasute« irodája.
 - 43. »Debreczeni helyi vasut« igazgatói irodája.
 - 20. »Debr. Hirlap« szerk.
 - 187. Debr. első terrakotta majolika és kályhagyár.
 - 188. Debr. els. terr. maj. kaly. gy. belső irodája.
 - 2. Dohánygyár.
 - 142. Dreher A. szerk. főr.
 - 95. David István vend.
 - 79. Első debr. fakereskedő társ. irodája.
 - 17. Első debr. fakereskedő társ. főközlöeti irodája.
 - 52. Első magyar ált. bizt. társ.
 - 9. Eperkerületi faraktár.
 - 195. Falk T. A. czég.
 - 140. Falk A. és Tsa. üzlet.
 - 150. » » » kefégy.
 - 176. M. A. V. gépj. épít. v.
 - 172. Dr. Fejér Ferencz ügyv. iroda.
 - 14. Fehér D. »Bikas« sz.
 - 176. Fényes Mór férfitruha rakt.
 - 46. Főerdőmester.
 - 68. Főispán.
 - 155. Dr. Freund Jenő ügyv.
 - 13. Fürst Mátys és Fia czég és Áron Meczég. iroda.
 - 168. Fischer Jakab gazd. gépj. raktára.
 - 198. Falk Imre és Tsai.
 - 103. Gebauer K. temetk. int. Kossuth-u. 1.
 - 60. Gebauer Károly érc-koporsó gyára.
 - 165. Geiger S. termker.
 - 143. Gerebny Fülöp fűszerüzlete.
 - 115. Gerébny F. né. eczetgy.
 - 78. Gerster és Rösler épít. iroda Egyháziár 339.
 - 85. Glück Adolf pinczér ügynök.
 - 16. Goldblatt testv. gőzm.
 - 89. Gondy és Egy fényképezési műterme.
 - 159. Gyepmesteri telep.
 - 117. Hochfelder J. irodája.
 - 102. Dr. Holländer Dezső.
 - 162. Husár Károly ügyv. irod. főúr.
 - 3. Honvéd-gy. ezr. parancs.
 - 8. Husár lakánya.
 - 94. Iparosüzleti takarékos és hitelintézet.
 - 81. Ipar- és keresk. bank.
 - 106. Dr. Irinyi István ügyvédi irodája.
 - 39. »István« gőzmalom.
 - 120. Izraelita hitk. jegyző.
 - 115. Járvány kórház.
 - 194. Kaszanyitzky Endre.
 - 114. Kardos L. lakása.
 - 113. Kardos L. nagykeres.
 - 66. Kegelet temetkezési intézet.
 - 153. Dr. Kardos S. ügyvédi irod.
 - 118. Dr. Komény M. ügyv.
 - 19. Keresk. és iparkamara.
 - 59. Killer Ede butoker.
 - 152. Klein Bernát üzle. e.
 - 160. Klein I. lisztkeresked.
 - 77. Klein Mór és Péterffy fakereskedők.
 - 185. Kohn A. és fia czég.
 - 67. Dr. Kola János, ügyv.
 - 106. Komlóssy Arthur ügyvédi irodája.
 - 22. Kócsok G. fűszerüzl.
 - 125. Kölcsonsegélyző-egyl.
 - 101. Közigazgatási bank.
 - 11. Közkórház.
 - 186. Közvágóhíd.
 - 157. Id. Kuczik Gábor üzl. és irodája.
 - 30. Kunz J. és Társa czég.
 - 193. Kohn H. fűsz. R-tér.
 - 54. László Alb. könyvk.
 - 74. Légszeszgyár.
 - 126. Lendibauer Kálmán »Korona« kávéház.
 - 148. Dr. Lőkóvits M. ügyv.

Feloldó szerkesztő: **Polczner Árpád**
Lapkiadó: **Erdélyi István**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Meghívás.

A városi tanácsnak 6439/894. számú rendeletek alapján, a guthi kaszálók átadására, az alább megnevezett kaszáló birtokosokat meghívom.

Szeptember hó 17-ra.

R. Burai János,
G. Szilágyi örökösök,
Nagyhazi Jánosné,
Székely Mihályné,
Id. Pozsonyi János és neje.

Szeptember hó 18-ra.

Kovács Péter,
Fehér Andrásné,
Hornayk József,
Terdik László,
Bészler János.

Szeptember hó 19-ra.

Id. Burai János,
Dári Miklós,
Ifj. R. Burai János,
Kokas Mihály,
R. Burai Jánosné.

Szeptember hó 20-ra.

Balla Mihály örökösök,
Guttman Ignác,
Polgári János örökösök,
Ifj. Pozsonyi János,
Burai István és neje.

Szeptember hó 21-re.

Bacsó András,
Balla Mihályné,
Kozma István és neje,
Kovács András,
Pető György.

Szeptember hó 24-re.

Reviczky József,
Novak Imre,
Molnár Gábor,
B. Toth István,
Tamássy Kálmán.

Szeptember hó 25-re.

Kovács Lajosné,
Bakó András,
Jenei Józsefné,
Bakó Péter és István,
Szabó Istváné.

Szeptember hó 26-ra.

Kovács Ferencz,
özv. Balogh Jánosné,
Lőrinczy János,
Jenei József és neje,
Vezendi Pálné örökösök.

Szeptember hó 27-re.

Major Balint,
Székely István,
Major Balintné örökösök,
Nemeti János.

Debreczen, 1895. szeptember 11.

Török Gábor
erdőmester.

Az államilag engedélyezett Magyar osztálysorsjáték

I. osztályú nyeremények. Huzás 1895. október 16—19-ig.

nyeremény korona	korona
1 a 80000	80000
1 » 60000	60000
1 » 40000	40000
1 » 30000	30000
1 » 20000	20000
1 » 15000	15000
1 » 10000	10000
2 » 8000	16000
8 » 4000	32000
10 » 2000	20000
13 » 1000	13000
100 » 400	40000
860 » 200	172000
9000 » 80	720000
10000 nyereményösszesen 1268000	

II. osztályú nyeremények. Huzás 1895. december 6—14-ig.

nyeremény korona	korona
1 jutalom 600000	600000
1 » 400000	400000
1 » 200000	200000
1 » 100000	100000
1 » 50000	50000
2 » 20000	40000
2 » 15000	30000
4 » 10000	40000
10 » 8000	80000
27 » 6000	162000
100 » 2000	200000
200 » 1000	200000
1150 » 200	230000
20000 » 100	2000000
21499 » nyeremény és 1 jutalom	4332000

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben: 1.000.000 korona.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.
Sorsjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések hozzánk intézendők.

Első államilag engedélyezett MAGYAR OSZTÁLYSORSJÁTÉK

az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapestben, 100.000 sorsjegy, 31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal. **5 millió 600,000 korona** összértékben minden levonás nélkül készpénzben fizetendő — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA
Első huzás 1895. október 16—19-ig Budapestben.

E szerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét EREDETI sorsjegyek az első osztály részére

ERE BTI teljes sorsjegyek, melyek mind a két huzásban érvényesek

40.— 20.— 8.— 4.— 2.— korona.
80.— 40.— 16.— 8.— 4.— korona.

HEINTZE KÁROLY fő-elárusító, BUDAPEST, szervita-tér 3.

Check-Conto: Magyar postatakarékpénztár 3960 — Sörgönczím: Lottoheintze Budapest. — Vidéki megrendelők porto fejében 10 fillért, ajánlott leveleket 30 fillért, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért sziveskedjenek külön mellékelni.

Lottogyűjtődék, viszontelárusítók és ügynökök mindenhol felállíthatnak.

Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy évek óta fennálló táncziskolámat

szeptember hó 14-én **megnyitom.**

Beiratkozásokat elfogadok lakásomon péterfia 980.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel **Alföldy Károly** okl. táncztanító.

XXVII. évfolyam.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán külföldre:
Égész évre . . . 10 ft — kr
Félévre . . . 5 »
Negyedévre . . . 2 » 50
Égy hóra . . . 1 »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőhöz (Főtér 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Feltölti K. Lajos könyvtárkezelésében és a kiadóhivatalban (Főtér 1828. sz. alatt).

A választás

Debreczen.

Huszonegy óra elmúltván ja lesz a debreczeni ref. egyháza legnagyobb érdeklődés a holnapi választás elé, mely igazulomban tartotta a kedélyek keresztül.

Az egyház ügyéből a kormánypart minden áron p. kérdést csinált s a választásba belevitte a hatalmi pártos telen jegyeit.

Az utóbbi napokban a leg. és legviszatasztóbb elfajulás ez a hivatalos kereskedés, vesztettségében nem ösmer hat. Mozzgositva van az össze apparátus, a mely aztán dicső kálkodást fejt is ki a kormány je mellett.

Dolgozik a hatalmi fensőbb s ez nem ösmer szegyen piacozn mutogatja magát.

Gombamódra születnek izléstelen hangu röpiratok, egyház hívőinek nagy többség legetett Mitrovics Gyulát akakiteteni.

Költség természetesen van re, mert a kormánypártiak szerint olyan csodálatos kas mely soha ki nem ürül.

Ezt a visszatasztító kort egyház igaz hívői megbotr szemlélik s nem engedik maglyácsoltni a szemfényveszté ály.

Mi azt tarjuk, mi úgy v. hogy a hivatalos pártnak ez a kig menő korteshajszája a legsem képes meggyöngíteni a pártot.

Ezen a részen az egyház nek kiváló és lelkes harcsofak, a kiket meggyöngösítő nem lehet semminő körülmén. Mi bizonyos szánakozás azt a kétségbeesett kapkodást hivatalos párt az utolsó órák fejtvészlettség, réműlet uralk.

A „DEBRECZENI“ TÁRS

Kiskirályné a lány

Lefelét utaztam az Alföldre egy kocsiba kerültem Dóme Pényommal. Nagyon megörült a jó találkozásunknak. Hja, reg nem mást, s van egy kis igazság abban, hogy még a haragosok, ellenségeknek gyakran, ha hosszú idő szont látják egymást. Az idő kból a haragot, szívünkbel az imené asszonyommal pedig nem volt a macska barátságban soha.

Alig ismert reám, csak egy azóta, hogy mint rakoncátlan, gyerekek, utójára fosztottam meg éresnek indult szülőgeredekektől.

Azóta nagyot változott a világ mené asszonyom koromfekete haj ezüstözte az idő, gondozott szőpustulásnak indult.

Az ördög kötötte szülőfereg híres szülőitökeket, melyekről ann olyan régen tóként pár-pár adut szüretelt le Dóme uram. Halb-zakká lettek ezek a kedves öre. Olyk még hajj egy-egy vézna hsenyved az is, nem éri meg az átkozta, szidta töle telhető ezt a csunya szülőbogerat.

Aztán könyhullatások özöl szlele el Dóme Peter uram gyász.

— Mert meghalt bizony az lelkét az isten. A legutóbbi valent meg a szomorú eset. Nagy boldogult a nagyságos képviselő.